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Agli Ordini dei Dottori Commercialisti 

  

Agli Ordini dei Consulenti del Lavoro 

 

 

 

 

OGGETTO: Elenco Professionisti abilitati al rilascio del visto di conformità. 

Rinnovo copertura assicurativa.  

 

Dal mese di novembre 2012, l’Ufficio Gestione Tributi della Direzione 

Regionale della Toscana, nell’intento di far rispettare l’obbligo di 

comunicazione, da parte dei professionisti iscritti all’elenco di cui all’oggetto ai 

sensi dell’art. 21 del D.M. 164 del 31/05/99, della copia degli attestati di 

versamento dei premi assicurativi corrisposti e di qualsiasi variazione dei dati, 

degli elementi e degli atti inseriti in sede di prima iscrizione all’elenco, ha inviato 

ad ogni professionista interessato una nota di promemoria ad ogni scadenza della  

relativa polizza, al fine di sollecitare un riscontro puntuale della continuità della 

copertura assicurativa, attraverso la produzione tempestiva delle quietanze di 

pagamento del premio assicurativo. 

Ai sensi dell’art. 18 del D. Lgs. n. 82/2005, che ha reso obbligatorio alle 

imprese e ai professionisti di creare un proprio indirizzo di PEC e di comunicarlo 

rispettivamente al Registro Imprese e agli ordini o  collegi di appartenenza, le 

comunicazioni concernenti la produzione della copia della quietanza di 

pagamento, di un nuovo contratto fideiussorio e la variazione dei dati di 

iscrizione inseriti nell’elenco informatizzato, avvengono mediante la posta 

elettronica certificata del professionista interessato e quella della Direzione 

Regionale della Toscana – Ufficio Gestione Tributi: 

dr.toscana.gtpec@pce.agenziaentrate.it . 
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Ad oggi, il servizio di promemoria reso, per più di un anno, dall’Ufficio 

Gestione Tributi della Direzione Regionale della Toscana ha, ampiamente, 

raggiunto i suoi obiettivi di informazione e di sensibilizzazione dei professionisti 

alla puntuale comunicazione, ai fini del  mantenimento dell’iscrizione all’elenco 

informatizzato di cui all’oggetto, nell’ambito dello svolgimento “autorizzato” 

dell’attività di assistenza fiscale e di trasmissione telematica delle dichiarazioni.  

Con il raggiungimento delle finalità su indicate, il servizio di promemoria 

in prossimità della scadenza della polizza, non sarà più reso dall’Ufficio Gestione 

Tributi e, pertanto, per le scadenze future, sarà cura del professionista iscritto 

nell’elenco informatizzato inviare gli eventuali rinnovi della polizza assicurativa 

entro 30 giorni dal pagamento, verificando che non vi siano interruzioni nel 

periodo di copertura per non incorrere nella cancellazione dall’elenco 

informatizzato dei professionisti abilitati, la cui attività di controllo resterà 

puntuale e tempestiva da parte dell’Ufficio Gestione Tributi, proprio in relazione 

all’importanza delle autorizzazioni rese dall’Agenzia delle Entrate per lo 

svolgimento dell’attività fiscale, per la comunicazione telematica delle 

dichiarazioni e per l’apposizione del visto di conformità. 

 La mancata comunicazione, così come la mancata continuità della polizza 

assicurativa, sarà considerata come rinuncia spontanea, con il conseguente avvio 

della procedura di cancellazione del nominativo del professionista dall’elenco 

informatizzato dei professionisti abilitati. 

 Con richiesta di darne comunicazione ai propri iscritti, porgo cordiali 

saluti. 

 .  

 

 

 IL CAPO UFFICIO  

       Elena Galeotti 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art. 3, comma 2, d.lgs. n. 

39/1993 

 


